

全港幼稚園雜費曝光 最貴\$8380

本學年《概覽》出爐 至少34校收逾\$5000

教育線上

為了令快將適齡的幼稚園新生家長可掌握更多選校資訊，教育局日前發布「幼稚園及幼稚園暨幼兒中心概覽2022/23學年」（《概覽》）網上版。而為進一步增加透明度，本學年起，無論參加計劃幼稚園是否直接售賣或代辦有關項目，均須改稱為「主要教育用品」收費，並列出過去參考收費。

據悉，去年至少34間資助幼稚園收逾五千元雜費，最貴為\$8380元。

大公報記者 張凱晴

《概覽》提供全港幼稚園的基本資料，理清所有參與幼稚園教育計劃（資助）的幼稚園去年各項收費。教育局發言人表示，《概覽》涵蓋全港約1030所幼稚園的資料，包括在2022/23學年參加幼稚園教育計劃（計劃）的幼稚園名單，以及各幼稚園在該學年的核准學費。

須列出過往收費供參考

如幼稚園已參加計劃，《概覽》會顯示扣減政府資助後的核准學費。家長亦可參看有關學校的收費證明書，查閱核准收費，包括學費及膳食費（如適用）的詳情，並列出過去參考收費。

據《概覽》顯示，去年至少34校的雜費高逾5000元，其中啟思幼稚園多所分校的雜費開支均領先業界，五所分校雜費均逾8000元，其中馬灣分校雜費為8380元，全港最貴。

教育局亦表示，今年亦有38所及16所幼稚園，獲批收取超過核准上限的報名

費和註冊費，其中報名費超收金額為50元至2800元。而註冊費為1200元至34800元，與去年一致。當中報名費最貴的一校，是持續沒有參加計劃的香港學堂國際學校。其次是新加坡國際學校，據悉報名費較去年加300元，跳升至2500元。

評核是否達標 網上供查閱

學費方面，截至本月5日，教育局已審批727間「計劃」下的幼稚園學費申請，今學年每期學費中位數約890元，較去年增約10元；半日班幼稚園九成八都凍費，只有1.8%獲准加費。

此外，《概覽》載列所有參加計劃的幼稚園亦須同時公開主要開支範圍的支出比例。教育局發言人表明。所有參加計劃的幼稚園均須接受質素評核，以確保質素。

概覽會顯示已完成質素評核的幼稚園是否已達到指定標準，並提供連結至最近期的質素評核報告。



《本學年幼稚園《概覽》出爐，學校資訊更加透明，包括公開雜費及質素評核報告。

詳情可瀏覽：幼稚園質素評核報告

<https://www.edb.gov.hk/tc/edu-system/preprimary-kindergarten/quality-assurance-framework/qr/qr-report/index.html>

財爺：致力打造綠色金融樞紐 為國家作更大貢獻

「北極科研在中國學術研討會」暨「共建紫荊站」線上掛牌儀式



▲香港極地研究中心和上海海洋大學聯合舉行「共建紫荊站」線上掛牌儀式。圖為上海海洋大學方面代表。



▲陳茂波表示，政府將由多方面入手，在2050年前實現碳中和的目標。



掃一掃 有片睇

【大公報訊】財政司司長陳茂波昨日出席香港極地研究中心「北極科研在中國學術研討會」暨「共建紫荊站」線上掛牌儀式。他在致辭時表示，香港特區政府會致力透過「淨零發電」、「節能綠建」、「綠色運輸」和「全民減廢」等方向，實現於去年10月公布的《香港氣候行動藍圖2050》中提出的，在2035年前碳排放量減半、2050年前實現碳中和的目標。

國家堅持減排 承擔大國義務

陳茂波指出，香港作為國家的國際金融中心，正發展成為綠色金融樞紐，在綠色項目的籌融資、標準制定、人才培訓，以及碳市場發展等多方面，為國家以至國際社會作出更大的貢獻。

他表示，近年極端天氣事件愈加頻發，氣候變化的危機全球各地眼下必須應對的緊急問題。若要實現《巴黎協定》下減碳和控制氣溫升幅的目標，全球各地政府、工商

界、非政府組織、學術機構和社會大眾都要有堅定的政治意志，齊心合力、採取實際和相互協調的行動。

陳茂波續說，我國作為世界上最大的發展中國家之一，堅持減排轉型的方向，堅持承擔大國的國際義務。正如習主席所說，我們必須堅持新的發展理念、堅持人與自然和諧共生、堅持推動構建人類命運共同體。國家在「十四五」規劃中提出了推動社會和經濟發展向綠色轉型，並制訂了碳達峰、碳中和的「3060」目標。隨着國家經濟政策、創新技術、產業體系、能源結構、城市化進程等不斷升級和優化；環境保護、生態建設、綠色建設不斷推進；法律、法規和標準不斷健全，我國正朝着目標穩步邁進。

香港極地研究中心創辦人何建宗教授、國家自然資源部國際合作司陳丹紅司長、上海市教育委員會李永智副主任、上海市人民政府港澳事務辦公室副主任周亞軍、上海海洋大學校長萬榮等嘉賓出席了該儀式。

民建聯促制訂「告別劏房」路線圖

【大公報訊】政府今年初已落實劏房租務管制，不過，民建聯昨日公布「公眾對劏房租管意見」調查結果顯示，仍有近三成受訪者不知悉相關條例已生效，而近半受訪者認為劏房租管條例保障不足。

近半人認為租管保障不足

民建聯促請政府，加強對違規劏房執法，並建議成立「跨部門劏房管

事宜辦事處」，提升職能職效，制訂「告別劏房」路線圖。

民建聯在8月23日至9月18日期間，透過語音電話隨機抽樣訪問了671名18歲以上的市民。結果顯示，70.9%受訪者知悉租管條例已生效，但49%認為條例保障不足。調查指，70.3%受訪者支持訂定「劏房」租約的「起始租金」；85%受訪者贊成政府規管「劏房」

居住環境，包括最低面積、環境衛生及消防安全等基本居住條件；73.6%受訪者支持「劏房」發牌制，64.2%贊成政府擬備「告別劏房」時間表。

告別劏房行動召集人鄭泳舜指出，目前約7000個劏房已登記，只佔總數五分之一。他指出，劏房登記是法例，政府應主動審查及加強執法，以確保現行「劏房」租管條例能有效落實。

民建聯建議政府成立跨部門的劏房租管事宜辦事處，提升職能職效；盡快制定「起始租金」，以同區平均呎租為依據，並設10%上限；開展「劏房」發牌制研究，透過發牌制淘汰劣質「劏房」，並制定「告別劏房」路線圖及時間表。

民建聯又建議政府優化過渡性房屋政策，目標在今屆政府任內，把整體供應由2萬個單位，增加到4至5萬個單位，並由政府主導興建與設計。



▲民建聯建議政府成立跨部門的劏房租管事宜辦事處，提升職能職效。中新社

綠置居昨截表 年底攪珠

【大公報訊】新一期綠置居昨晚七時截止申請，最快今年第四季攪珠，預計明年第一季揀樓。

今期綠置居以市價41折推售三個新屋苑，分別是油塘高宏苑、粉嶺清濤苑、馬鞍山錦柏苑，合共提

供4693個單位，實用面積介乎184至489平方呎，售75萬至271萬元，最平單位以支付5%首期計算，只需約3.75萬元便有望「上車」。

位於觀塘的房委會綠置居售樓處，昨日陸續有人到場遞交申請表

及參觀售樓資料，但人流不算多。房委會表示，約四萬份「出售居者有其屋計劃單位2022」有效的綠表申請者，無需重新遞交今期綠置居申請者，會在今屆政府任內，把整體供應由2萬個單位，增加到4至5萬個單位，並由政府主導興建與設計。



▲李誠浩表示，香港是無可比擬的商業樞紐，是他們選擇開設區域據點的理由之一。

▲d'strict位於鯉魚涌的ARTE M沉浸式媒體藝術館其中一個藝術展品。

韓國知名數碼設計公司在港設首個海外據點

【大公報訊】韓國知名數碼設計及沉浸式媒體技術公司d'strict昨日宣布，以香港為區域據點開拓全球市場，在香港開展ARTE M數碼藝術館和辦公室，作為公司雙管齊下開拓中國市場的第一步。

為期15個月的ARTE M沉浸式媒體藝術館，位於鯉魚涌一所具標誌性的商業大廈內，是d'strict準備於2023年年底至2024年初在香港國際機場航天城開設ARTE MUSEUM的預覽。該公司行政總裁李誠浩表示，這是d'strict向全球拓展ARTE MUSEUM的第一步。

香港是走向世界的理想平台

李誠浩表示，香港是亞洲其中一個主要城市，具備良好的基礎建設和資源，吸引來自世界各地的訪客。巴塞爾藝術展等全球大型藝術展覽，均選擇在香港舉辦，世界頂級畫廊亦相繼落戶香港，每年吸引很多藝術家

世界展示d'strict沉浸式媒體藝術、先進數碼技術和美術的理想平台。

他補充，香港人有濃厚興趣和熱衷探索科技融入藝術的議題，尤其對媒體藝術，亦有很高的消費能力，「我們位處國際數碼媒體藝術行業前線，深明香港是藝術之都，亦是無可比擬的商業樞紐，對我們甚為重要」。

擬增設子公司處理內地業務

d'strict正擴充香港團隊，並計劃在香港成立另一間子公司，專門處理d'strict與內地相關的業務發展，為香港帶來與展覽和藝術相關的職位空缺，包括運營經理、公共關係或市場推廣經理，以及其他支援人員。

投資推廣署助理署長吳國才表示，很高興看到世界級數碼設計和沉浸式媒體技術公司選擇香港為其首個海外據點，藉香港拓展全球業務，為香港的數碼媒體藝術行業注入新力量，亦為本地勞動市場和商界提供新機遇。